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Zpravodaj obce Těšetice 

periodický tisk obce Těšetice,  
místní části Těšetice, Vojnice a Rataje 

červen 2023 
 
 
 

Vážení spoluobčané,  

vítejte opět na stránkách Zpravodaje obce Těšetice. Rok 

2023 se rychle posunul do své druhé poloviny a nám se 

pomalu rýsují projekty, které budeme v prvním roce 

funkčního období nového Zastupitelstva obce Těšetice 

realizovat. Jak se dočtete níže, opět jich nebude málo.  

Popravdě je toto téma vždy poněkud nejisté, plány jsou 

jedna věc, skutečnost pak druhá. Obec Těšetice totiž není 

finančně silná natolik, že by byla schopna postavit „kdyko-

liv cokoliv“. Naprostou většinu investičních akcí můžeme 

realizovat jen s pomocí dotací. Navíc nikdy není předem 

jisté, že dotace budou vypsány, a už vůbec nevíme, zda se 

nám je podaří získat.  

Stejně jako většina okolních obcí tedy postupujeme tak, že 

tvoříme tzv. zásobník projektů, ve kterém máme připrave-

ny stavební akce, které jsme si se zastupiteli odsouhlasili  

a které jsou zpracovány v takovém stavu, že jsme schopni 

je v krátkém čase předložit jako součást příslušné dotační 

žádosti. 

Aktuálně je náš „projektový zásobník“ tvořen zejména 
následujícími projekty: 

¶ chodníky Rataje (zbývá dokončit dvě větve z celkových 
čtyř – úseky směrem od autobusových zastávek na 
Drahanovice, resp. na Olomouc, vždy po pravé straně 
silnice), 

¶ chodník (cyklostezka) z Vojnic do Těšetic,  

¶ chodník (cyklostezka) z Rataj do Těšetic, 

¶ revitalizace centrální části Vojnic – vojnická náves, 

¶ revitalizace rybníka ve Vojnicích, 

¶ montáž fotovoltaické elektrárny na střeše budovy 
Základní školy v Těšeticích. 

Na tyto akce máme aktuálně zpracovanou kompletní pro-

jektovou dokumentaci i stavební povolení a jsme schopni 

podat žádost o dotaci (příp. jsme ji už podali). 

Současně se projekčně řeší, případně již dokončují projek-
tové dokumentace mj. pro tyto stavební akce: 

¶ chodník (cyklostezka) z Rataj do Luběnic, 

¶ oprava tzv. Pivovarské ulice v Těšeticích, 

¶ oprava parkoviště u zdravotního střediska v Těšeticích, 

¶ revitalizace rybníka v Ratajích. 
 

V létě 2022 jsme navíc zahájili rozsáhlé projekční práce ve 

Vojnicích, v jejichž rámci je úkolem projektanta vyřešit 

opravu nejen samotného silničního průtahu, ale také při-

lehlých chodníků, autobusových zastávek, veřejného 

osvětlení a parkovacích stání, včetně výstavby parkoviště 

u bytových domů („bytovek“) ve Vojnicích. 

Jak vidíte, naplánovaných projektů je hodně, a proto vě-

řím, že je mezi nimi nějaký, který byste si osobně přáli a 

máte zájem na jeho realizaci. Já své „favority“ mám také, 

ale ani u jednoho z nich neznám odpověď na tu nejdůleži-

tější otázku, tedy kdy se s danou stavbou začne. A tak nám 

nezbývá než čekat a doufat, že příslušná dotační výzva, do 

které bude náš projekt přihlášen, bude v brzké době vy-

psána a my v ní uspějeme. Štěstí nám doposud vcelku 

přálo, snad tomu bude i v budoucnu (hlavně to nezakřik-

nout). 

Každopádně, během tohoto čekání na ty správné dotace si 

můžeme společně a snad i v klidu užít letošních prázdnin a 

letních dovolených. Věřím, že si to všichni zasloužíme! 

aƎǊΦ WƛƴŘǌƛŎƘ tǊƻǘƛǾłƴŜƪ, starosta obce  

  

Krátce z činnosti Zastupitelstva obce Těšetice (ZOT)  
a Rady obce Těšetice (ROT) 

¶ ZOT schválilo nový dotační program Podpory spolků  
a organizací, z něhož byly na jaře 2023 vyplaceny do-
tace ve prospěch našich fotbalistů, hasičů atd. v cel-
kové výši cca 250 tis. Kč. 

¶ ZOT schválilo zavedení systému DOOR TO DOOR – 
budou zakoupeny popelnice na separovaný odpad do 
domácností (papír, plast, bio), včetně čipů – předpo-
kládané datum zavedení systému: 1. ledna 2024. 

¶ ROT schválila nový návštěvní řád a ceník pronájmu 
Kulturního domu Těšetice. Tato změna souvisí s pře-
vodem správy KD Těšetice na obec Těšetice (dříve KD 
Těšetice spravovala ZŠ Těšetice).  
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¶ ROT schválila nákup nového multifunkčního traktoru 
DAKR, který bude sloužit především k zimní údržbě 
naší obce – díky vybavení sněhový pluhem a frézou 
může pomáhat těžké zemědělské technice při odhrno-
vání sněhu ze silnic v lokalitách, které pravidelně a na-
prosto nepochopitelně blokují majitelé sousedních 
nemovitostí (za zdravotním střediskem, tzv. Nová čtvrť 
u těšetického rybníka apod.).  

¶ ROT schválila uzavření smlouvy o dílo na zhotovení 
projektové dokumentace pro výstavbu cyklostezky  
z Rataj do Luběnic. 

¶ ROT schválila podání žádostí o dotace mj. pro: 
- opravy drobných kulturních a sakrálních staveb 

(sousoší sv. Cyrila a Metoděje v Ratajích), 
- opravu cyklostezky z Těšetic do Rataj, 

Všechna usnesení ZOT i ROT jsou pravidelně uveřejňována 
na úřední desce OÚ Těšetice a na internetových stránkách 
obce (www.obec-tesetice.cz). 
 
Dotace na investiční akce obce Těšetice 

¶ Na přelomu jara a léta 2023 byly provedeny, případně 
alespoň zahájeny stavební práce související s realizací 
projektů, na něž byly schváleny dotace již loni, a to: 
- opravy drobných kulturních a sakrálních staveb 

(dvou kamenných křížů) u cyklostezek směrem na 
Vojnice a směrem na Luběnice (dotace Minister-
stva zemědělství ČR ve výši 134 tis. Kč), 

- zbudování nového venkovního schodiště do tělo-
cvičny ZŠ Těšetice (dotace od Olomouckého kraje 
ve výši 160 tis. Kč),  

- oprava WC v 1. NP ZŠ Těšetice, kam mj. doposud 
nebyla zavedena teplá voda (dotace od Minister-
stva pro místní rozvoj ve výši cca 1,1 mil. Kč), 

¶ Státní fond životního prostředí ČR schválil dotaci přes 
3 mil. Kč na úpravu vodní nádrže Vojnice (vojnický 
rybník), kam bude nově svedena dešťová voda z obce. 

¶ Získali jsme tři „drobné“ dotace od Ol. kraje na: 
- vybavení JSDH Těšetice ochrannými prostředky 

(dotace cca 55 tis. Kč), 
- výstavbu nových chodníků a parkovacích stání ve 

Vojnicích v ul. „Příkazské“ (dotace 600 tis. Kč),  
- úpravu vodní nádrže Vojnice (dotace 760 tis. Kč) –

tzv. dofinancování dotace od u SFŽP ČR (viz výše). 

¶ Na jaře 2023 jsme konečně obdrželi písemné oznáme-
ní Národní sportovní agentury o schválení dotační žá-
dosti podané v létě 2021 na projekt „Multifunkční 
hřiště Těšetice – zbudování osvětlení“. Získali jsme do-
tace ve výši 250 tis. Kč a uvedený projekt bude reali-
zován v létě nebo na podzim roku 2023. 

¶ Ministerstvo kultury ČR poskytlo dotaci více než 30 tis. 
Kč na nové počítačové vybavení knihovny Těšetice. 

¶ MMR v červnu 2023 schválilo dotaci pro opravu chod-

níků v Těšeticích, po levé straně silnice od Obecního 

úřadu k ubytovně Ing. Dostála, dotace cca 2,3 mil. Kč. 

aƎǊΦ WƛƴŘǌƛŎƘ tǊƻǘƛǾłƴŜƪ, starosta obce  

Seniorklub Těšetice 

My senioři z našeho klubu jsme aktivní po celý rok. Pozná-

váme nejen okolí svého kraje, ale i krásné kouty naší vlasti. 

Účastníme se kulturních, sportovních, poznávacích a po-

učných akcí.  

Hned v lednu nám Martin Kašpar připravil poutavou bese-

du z historie naší obce a okolí. Zasedací místnost obecního 

úřadu byla zaplněná do posledního místečka. Zajímavá 

byla i návštěva místní palírny s ochutnávkou jejích produk-

tů. Koncem ledna jsme zhlédli v Moravském divadle Olo-

mouc operetu Cornevillské zvonky. Byl to hezký kulturní 

zážitek.  

V únoru jsme se sešli na posezení v místní hospodě, aby-

chom upřesnili plán činnosti na celý rok. Náš klub hospo-

daří v kladných číslech, což nás těší. Také nám přibylo ně-

kolik nových členů z Těšetic i blízkého okolí. 

Oslavu MDŽ a zároveň také oslavu pro muže jsme uspořá-

dali 9. března. Pan František Hroch přednesl blahopřání 

ženám, paní Jarmila Vašíčková zase veršované přání 

mužům. K poslechu i tanci zahrála skupina A 50+. Po pří-

pitku, kávě se zákuskem a chlebíčku se zábava rozproudila. 

K dobré pohodě přispěla i bohatá tombola.  

Celkem 20 členů se 23. března za teplého počasí vydalo 

pěšky nebo na kolech po nové cyklostezce z Luběnic do 

Lutína. Bylo to putování pro zdraví a dobrou náladu. Měsíc 

březen jsme zakončili v místní škole na besedě o mešních 

vínech, kterou připravil pan Roubalík. Děvčata přichystala 

k ochutnávce vín doplňkové občerstvení – sýry, klobásky  

a rohlíky. Bylo to velmi poučné a veselé odpoledne. 

Duben jsme začali prohlídkou nového depozitáře Vědecké 

knihovny v Olomouci. Při prohlídce objektu jsme se se-

známili se skladováním knih a s restaurátorskými pracemi. 

Digitalizace moderními přístroji byla pro nás něčím úplně 

novým.  

Následovala exkurze v kostele v Dubu nad Moravou. Zá-

jezdu, který se uskutečnil 20. dubna, se účastnilo 30 členů. 

Od poslední návštěvy se velmi změnila fara, dvůr, zahrada 

i nám známá stodola. Po prohlídce kostela jsme byli po-

zváni na kávu.  

Měsíc duben završilo 38 členů našeho klubu sportovními  

a relaxačními aktivitami v termálech ve Velkých Losinách. 

Po čtyřhodinové koupeli nám přišel vhod dobrý oběd  

v restauraci Losin. Nechyběla ani návštěva dílny Velkolo-

sinské pralinky. Počasí nám přálo, byl to bezva výlet. 

V květnu jsme si zasportovali před kulturním domem  

v Těšeticích. Byl slunný den, třebaže trochu foukalo,  

a všichni jsme si protáhli těla na čerstvém vzduchu. Kaž-

dému to prospělo. Zároveň jsme sestavili dvě družstva, 

http://www.obec-tesetice.cz/
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která nás budou reprezentovat na Krajských sportovních 

hrách seniorů v Olomouci. 

Na celodenní výlet do Lednice vyjelo 20. května 48 členů 

klubu. Prohlédli jsme si zámek s nádherným dobovým 

vybavením a ojedinělými kazetovými stropy. Při procházce 

k minaretu jsme obdivovali krásy zámeckého parku. Méně 

zdatní využili odvoz koňským povozem. Odvážlivci vystou-

pali i 306 schodů až na vrchol vyhlídkové věže. Na cestu od 

minaretu zpět jsme měli objednané dvě lodičky. Krásnou 

plavbu po Dyji nám svým poutavým vyprávěním doprovo-

dil lodivod. Po pozdním obědě v penzionu Harmony jsme 

se unavení, ale plní krásných zážitků vraceli domů. 

A nakonec jsme 25. května plnili úkol „5000 kroků pro 

mozek“. Příjemnou procházku ze Slatinic do Slatinek jsme 

zakončili v místním hostinci, kde na nás již čekal výborný 

oběd a sladké pohoštění. Odpočinek nám zpříjemnila čtyř-

členná kapela, zazpívali jsme si mnoho pěkných písniček. 

Přejeme všem příjemné a pohodové léto plné zajímavých 

akcí. 

                        EƭƛǑƪŀ 5ƻƭŜȌŜƭƻǾł ŀ Warmila ±ŀǑƝőƪƻǾł 

Činnost Sboru dobrovolných hasičů Vojnice na konci roku 

2022 a v první polovině roku 2023 

V minulém čísle zpravodaje jsme vás informovali o pro-

běhlé sezoně 2022 a akcích, které nás čekaly do konce 

roku.  

Na začátku prosince jsme ve Vojnicích na prostranství  

u kaple slavnostně rozsvítili vánoční stromeček. Z původně 

předpokládaného komorního setkání se spoluobčany se 

stala velká akce s mnoha, nejen místními, účastníky. Akci 

moderoval a hudební doprovod zajistil DJ Mariánek, vy-

stoupily děti se zpěvem koled, k dispozici byl punč na za-

hřátí a různé dobroty k zakousnutí. O zdárný průběh této 

akce se postarali zejména mladší členové našeho sboru, za 

což jim patří velký dík a zasloužená poklona. 

Druhou akcí, která se uskutečnila na konci roku 2022, byla 

tradiční Silvestrovská vatra a ohňostroj v Hliníku. 

Vzhledem k předchozím dvěma rokům, kdy byla z důvodu 

pandemie omezena možnost shromažďování osob, a také 

s ohledem na dětské účastníky jsme tentokrát vatru i oh-

ňostroj opět odpalovali již v 18 hodin. Z reakcí návštěvníků 

však dnes již víme, že to nebyl zrovna dobrý tah, a tak se 

v budoucnu rádi vrátíme ke standardnímu půlnočnímu 

odpálení. 

Nový rok zahájili členové SDH Vojnice výroční valnou hro-

madou, která proběhla v hostinci Na Rozcestí v Těšeticích. 

Společně s hosty z okolních sborů jsme vyhodnotili uply-

nulý rok a stanovili si plány na rok letošní. První akcí nové  

sezony byl Keltský telegraf, kdy při této příležitosti již tra-

dičně členové sboru připravili vatru a drobné pohoštění na 

návrší U Lipek, kam účastníci akce dorazili již za tmy 

z původního shromaždiště v Hliníku. Akce proběhla ve 

velmi příjemné atmosféře za hojné účasti nejen místních 

občanů. Na přípravě akce a celém jejím průběhu se vý-

znamně podílela, jako každým rokem, sestra Stanislava 

Treutnerová. 

Další akcí, kterou náš sbor uspořádal, bylo pálení čaroděj-

nic na konci dubna v areálu v Hliníku. Jako každý rok bylo 

součástí akce množství dovednostních soutěží pro děti, 

vyhlášení nejlepší masky čarodějnice, opékání špekáčků, 

které nám trošku zhatil déšť, a jiné aktivity. O moderování 

a hudební doprovod během celé akce se až do nočních 

hodin postaral „Plejáda Music Team“. Navzdory počasí se 

pálení čarodějnic velmi vydařilo a doufáme, že tomu tak 

bude i v příštím roce. 

Jelikož nejen zábavou živ je člověk a někdy je potřeba při-

ložit ruku k dílu, zapojili se naši členové spolu s dalšími 

sbory dobrovolných hasičů do kácení a úklidu dřeva 

v háječku u rybníka v Těšeticích. 

Následovala tradiční celorepubliková akce „Ukliďme Čes-

ko“, v jejímž rámci jsme sesbírali odpad ve veřejných pro-

storách naší obce a jejím okolí. Bohužel je nutno dodat, že 

ačkoliv akce probíhá již několik let, odpadků se stále na-

chází velké množství. 

V sobotu 6. 5. členové našeho sboru provedli sběr želez-

ného šrotu ve Vojnicích. Výtěžek bude použit na opravy 

areálu v Hliníku a další potřebné investice. 

V pátek 9. 6. jsme uspořádali taneční zábavu se skupinou 

SAX ROCK. 

Jako obvykle bychom vás všechny touto formou rádi 

pozvali i na další akce pořádané naším sborem v násle-

dujících měsících. 

Tradiční hodové oslavy v letošním roce ve Vojnicích od-

startují ve čtvrtek 6. 7., a to X. ročníkem soutěže 

v požárním sportu, kde své síly poměří závodníci ze sborů 

s blízkého i vzdálenějšího okolí.  

Připomínáme, že kompletní program akcí a aktuality z dění 

ve sboru najdete na FB stránce „Sbor dobrovolných hasičů 

Vojnice“. 

Aktuality týkající se obou družstev požárního sportu může-

te sledovat na instagramových profilech „SDH Vojnice – 

ženy“, „SDH Vojnice – muži“ a také na profilu „Firesport 

team Tyfočáci“, což je sdružený tým tvořený členy muž-

stev SDH Vojnice, Těšetice a Rataje. 

[ǳƪłǑ Coufal 
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Sbor dobrovolných hasičů Rataje 

Ani náš sbor neusnul na vavřínech a od ledna už má za 

sebou pár vydařených akcí. O povedený start do nového 

roku se postaral dětský karneval, jenž má v našem sboru 

již letitou tradici. Programem nás provedl DJ Mariánek.  

Po dlouhé odmlce se v letošním roce na scénu opět dosta-

la soutěž, která nese výstižný název „Ratajsky soke“ a týká 

se hasičských uzlů. Účast byla hojná, dokonce nad naše 

očekávání. Na místo konání, do kulturního domu v Těše-

ticích, dorazily děti z celkem 17 sborů.  

Na úspěch z dětské soutěže jsme navázali tanečním ple-

sem, který se v kulturním domě v Ratajích pořádá každým 

rokem. I letos nás doprovázela hudba kapely Modrá Rosa 

z Náměště na Hané. O taneční vystoupení se postaraly 

skupiny rovnou dvě. Již tradičně k nám zavítali tanečníci ze 

skupiny Quick Olomouc, kteří program obohatili o ukázku 

společenských tanců. Na ně pak navázalo vystoupení do-

slova andělské, o které se postaral taneční soubor Obyčej-

ně neobyčejné ženy, dámy taktéž pocházející z nedaleké 

Olomouce.  

Zimní období jsme nechali rozplynout a jaro jsme společně 

přivítali vztyčením májky, která pak důstojně zdobila naši 

náves po celý květen. 

Na stavění májky 

jsme plynule navázali 

pálením čarodějnic, 

které probíhalo ten-

týž den na Humně 

11. Přes nepříznivou 

předpověď počasí se 

akce náramně vyved-

la. Této akci předchá-

zel sběr starého žele-

za a nebezpečného 

odpadu, který rovněž 

provedli hasiči.  

Konec května patřil již tradičně ratajským hodům, které 

odstartovaly memoriálem Josefa Ašera – hasičskou soutěží 

Zlatá proudnice. Na dopolední soutěžní program, kterého 

se zúčastnila družstva mužů a žen z blízkého i vzdálenější-

ho okolí, navázalo kácení májky na návsi za doprovodu 

dechové kapely Hněvanka. Po úspěšném skácení se slav-

nostní průvod hasičů a občanů vydal k pomníku obětem 

první světové války, kam byl položen věnec. Průvod pokra-

čoval na Humno 11, kde se odehrály další části z programu 

hodových oslav. Opět zahrála dechová kapela Hněvanka, 

probíhaly různé soutěže pro děti i dospělé a o večerní 

májovou zábavu se postaral opět DJ Mariánek.  

Celý sbor SDH Rataje se těší na další akce v tomto roce, 

kterých budete společně s námi součástí.  

Mladí hasiči SDH Rataje 

Na tomto místě bychom vám rádi přiblížili činnosti krouž-

ku mladých hasičů od začátku ledna po současnost. Do 

nového roku jsme společně s dětmi vstoupili s radostí  

a odhodláním. První soutěží, která nás v tomto roce čeka-

la, byla hned ta domácí, jejíž podstatou jsou hasičské uzly. 

Trénovali jsme poctivě v naší klubovně a na start se posta-

vila obě domácí družstva z kategorie mladších.  

Studené zimní ob-

dobí jsme přečkali 

v naší klubovně. Za-

bavili jsme se hra-

ním her, tréninkem 

cvakání nebo před-

náškou o hasičích  

a jejich práci, disci-

plínách hry Plamen 

či základech první 

pomoci. Nedočkavě 

jsme vyhlíželi teplé 

počasí, abychom už 

mohli trénovat na 

čerstvém vzduchu.  

Ani letos jsme nevynechali celorepublikovou akci „Ukliď-

me Česko“ a s dětmi jsme se vydali na úklid naší malebné 

vesničky. S rukavicemi a pytli na odpadky jsme vysbírali 

spoustu nepořádku a přispěli tak k zútulnění vesnice. Na 

závěr jsme si opekli špekáčky a s plným žaludkem a dob-

rým pocitem se vydali k domovům.  

Jakmile nám počasí dalo zelenou, vydali jsme se trénovat 

ven. Na sezonu máme naplánovanou spoustu akcí a sou-

těží, tak je potřeba trénink nepodcenit. První soutěží, kte-

rá odstartovala šňůru požárních útoků, byl JUNIOR CUP 

v Ludéřově v rámci oslav sv. Floriána, patrona hasičů. Star-

tovní čárou proběhla rovněž obě naše družstva. Výsledky 

ale bohužel neodpovídaly jejich odhodlání.  

O týden později jsme se poprvé zúčastnili hasičské hry 

Plamen, která obnáší soutěžní disciplíny rovnou tři. Domi-

nantu požárního sportu – požární útok, štafetu požárních 

dvojic a v neposlední řadě štafetu s překážkami 4 × 60 m. 

Všechny disciplíny zvládly oba naše týmy dokončit s plat-

nými časy. Na to, že se jednalo o jejich první velkou zkuše-

nost, se děti nevedly vůbec špatně. Soutěž probíhala celý 

den a navzdory nepříznivému počasí a stoupající únavě 

všech zúčastněných jsme si tento společný den hezky užili.  

Soutěží a akcí, kterých bychom se s dětmi rádi zúčastnili 

během sezony, je ještě spousta. Budeme moc rádi, když  

u toho budete s námi. 

¢ŜǊŜȊŀ ±ƛǘƻƴǎƪł 
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SK Sokol Těšetice 

Muži 

Po vydařené podzimní části sezony jsme se v lednu dali 

opět do práce. K tréninkům jsme jako vždy využívali pro-

story tělocvičny ZŠ v Těšeticích. V průběhu února a března 

jsme sehráli dva přípravné zápasy na umělé trávě v Uničo-

vě. Síly jsme změřili s Jiříkovem a se Šumvaldem.  

Na konci února nás čekala velká akce – tradiční Sportovní 

ples. Tady jsme se jako hráči ve velkém počtu angažovali 

jak na přípravách, tak na úklidu a samotném průběhu spo-

lečenské akce, kterou lze označit za velmi úspěšnou.  

Na konci března začala jarní fáze sezony 2022/2023. Doma 

jsme přivítali lídra tabulky z Odrlic, kterému jsme podlehli 

2:3. V dalších zápasech jsme doma porazili například Pří-

kazy (3:2), Slatinice (7:0) nebo Nemilany (2:1), z venkov-

ních zápasů jsme si tři body přivezli z Hraničných Petrovic 

a z Města Libavá. V posledním domácím zápase sezony 

jsme poměřili síly s Babicemi (5:0). Ve výsledkové tabulce 

se aktuálně nacházíme na 7. místě. Nejlepším střelcem 

našeho mužstva je Lukáš Zbrož s 38 vstřelenými góly. Po-

slední zápas odehrajeme v sobotu 24. 6. na hřišti Sokola 

Jívová. 

Velkým pozitivem je pokračující začleňování mladých hrá-

čů do kádru mužů. V současné době máme na soupisce 

celkem šest hráčů do 20 let (z toho čtyři hráči mají méně 

než 18 let). V brance si připisuje první starty šestnáctiletý 

Tomáš Koutný. Dalším velkým pozitivem je, že téměř celý 

kádr tvoří místní občané s velkým vztahem jak k našemu 

oddílu, tak k naší vesnici. Všem našim příznivcům děkuje-

me za podporu při zápasech.  

 

Žáci a dorost 

Starší žáci SK Sokol Těšetice, kteří hrají okresní soutěž, 

trénovali téměř celý rok bez přestávky, tedy i přes zimu, 

na velkém hřišti, dovolilo-li to počasí. Tyto tréninky jim 

umožnilo z vlastních zdrojů vybudované umělé osvětlení. 

Pouze minimálně byla využívána tělocvična místní školy, 

kde se trénovala spíše tělesná všestrannost. Po takto in-

tenzivním trénování se dostavily i výsledky. 

Po podzimní části jsme byli ve skupině na předposledním 

místě před Sokolem Drahlov, zatímco po jarní části sezony 

2023 žáci SK Sokol Těšetice nemohou skončit hůře než 

druzí v tabulce za Sokolem Litovel. Do skupiny starších 

žáků pozitivně zasáhl příchod nových hráčů, především  

z Loučan a Náměště na Hané, odkud pochází zároveň náš 

nejlepší střelec – Radim Zedníček. Ten nyní s velkým ná-

skokem před ostatními bojuje o vedení v tabulce s hráčem 

vedoucího družstva Sokol Litovel.  

Naše fotbalové hřiště při pravidelných trénincích zaplní 

nejen tito hráči, ale i mladší či starší děti nejen z Těšetic.  

Vzhledem k tomu, že se naší sokolské organizaci daří držet 

tuto mládežnickou kategorii i přes to, že okolní kluby, jako 

je například Náměšť na Hané, tuto kategorii nemají obsa-

zenou, tak je zde návrh na spojení s jinými okolními kluby 

(Lutín a další). 

Starší žáci SK Sokol Těšetice, z. s., jsou aktivní nejen ve 

sportu. V rámci výchovy dětí k pořádku a čistotě se stejně 

jako v loňském roce zapojili 15. 4. 2023 do akce „Ukliďme 

Česko“ a překvapivě nasbírali velké množství odpadků, 

které jinak nejsou vidět.  

 

Dorost SK Sokol Těšetice vznikl po vzájemné dohodě slou-

čením s SK Olšany u Prostějova, kde hrají naši hráči vý-

znamnou roli v každé řadě – tedy od brankáře přes celé 

hrací pole. Kategorie je evidovaná pod názvem Do-

rost Sokola Olšany – Těšetice a jednotliví hráči mohou 

nastupovat, a skutečně velmi úspěšně nastupují, za kate-

gorii mužů. Z tohoto pohledu máme v naší organizaci dob-

ré předpoklady v pokračování v soutěžích všech kategorií. 

Ženy – Sigma Olomouc „B“ 

Fotbalovým zpestřením v naší obci byly během jarní části 

sezony 2023 také zápasy žen z „B“ týmu SK Olomouc Sig-

ma MŽ, z. s., které na našem hřišti našly stejně jako 

v předchozí sezoně „azyl“.  
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V posledním zápase letošní jarní sezóny tým SK Olomouc 
Sigma MŽ sice podlehl hráčkám 1. SK Prostějov 0:4, ale 
hráčky obou týmů se zapojily do charitativní akce Každý 
gól se počítá (https://www.sigmafotbal.cz/aktuality/2023-
22-05-sigma-pomuze-lexince-kazdy-gol-se-pocita). Za kaž-
dý gól tak družstvo přispělo částkou 500 Kč na rehabilitač-
ní vybavení pro Lexinku. Na dobrovolném vstupném se 
vybralo 2 200 Kč a rovněž tato částka byla příspěvkem do 
uvedené charitativní akce. 
Sportu zdar! 

±ȇōƻǊ {Y {ƻƪƻƭ ¢ŠǑŜǘƛŎŜ, z. s. 
 Klub Z V R P S 

1. FK Odrlice 29 27 0 2 98:26 

2. TJ Štěpánov 29 23 0 6 117:37 

3. Sokol Drahanovice 29 21 0 8 131:55 

4. Sokol Dlouhá Loučka 29 20 0 9 77:53 

5. Sokol Příkazy "B" 29 17 0 12 58:46 

6. FK Slavonín "B" 29 17 0 12 73:58 

7. SK Těšetice 29 16 0 13 83:68 

8. FK Nemilany 29 16 0 13 58:63 

9. Sokol Mladeč 29 12 0 17 90:77 

10. SK Město Libavá 29 13 0 16 59:67 

11. Sokol Velký Újezd 29 12 0 17 58:82 

12. Sokol Babice 29 11 0 18 71:80 

13. SK Slatinice "B" 29 10 0 19 61:95 

14. SFK Nedvězí 29 9 0 20 61:86 

15. FC Hraničné Petrovice 29 4 0 25 28:111 

16. Sokol Jívová 29 4 0 25 36:155 

Grunt a stodola (humno) č. 11 (dříve 31) 

Stodola jako taková vznikla někdy ve vrcholném středově-

ku, původně se totiž pro uskladňování nevymláceného 

obilí používal oboroh.  

Stodoly jsou mnohdy největší budovou statku, bývají ob-

délníkového tvaru a podle doby výstavby rozlišujeme ně-

kolik druhů. Na Hané najdeme i specifické stodoly špale-

tové, které jsou průjezdné z podélné strany. Musely po-

skytnout co největší krytý prostor pro mlácení obilí – mlat, 

po bocích stodoly pak vznikly perny – prostor pro usklad-

nění vymlácené slámy.  

Proč se stodolám vlastně říká humno? Humno je označení 

pro samotný mlat, ale tento název se místy přenesl na 

celou stodolu, a tak se dnes používá název humno. Prosto-

ru za stodolou, kudy často vedou polní cesty, se říká hum-

na. 

 

Stodoly byly nejprve z materiálu hořlavého, tedy ze dřeva. 

Později se stodoly přestavovaly, a to právě i po ničivých 

požárech. Zachovalo se nám mnoho stodol z vepřovic  

a později již z cihelného zdiva. V roce 1834 je v indikační 

skice (tedy v mapě stabilního katastru) samotný dům 

označen barvou pro nespalné stavby, avšak stodola má 

barvu žlutou, což je značení pro spalnou budovu. Stodola 

tedy nejspíš byla ze dřeva. 

 

Existence obce Rataje je poprvé doložena v roce 1131. 

Rataje tehdy patřily pod olomoucké biskupství, a tak tomu 

bylo až do zrušení nevolnictví v roce 1848. Dá se předpo-

kládat, že domy a stodoly procházely různým vývojem, 

přesné datum vzniku stodoly u č. 11 není znám. Vzhledem 

ke stavebnímu materiálu se ale bude jednat o stavbu  

z 19. století, případně o úpravu nějaké starší stavby. Hum-

no podlehlo v roce 1933 požáru, jak je uvedeno v přilo-

ženém novinovém článku. 

aŀǊǘƛƴ YŀǑǇŀǊ ǾŜ ǎǇƻƭǳǇǊłŎƛ ǎ Wƛǘƪƻǳ hǇǊŀǾƛƭƻǾƻǳ  

za JATAR, z.s. 

tel. 724 722 723, info@humno11.cz, fb: @humno11 

 

Malá kopaná Rataje 

Malá kopaná Rataje a JATAR, z. s., zvou všechny na  

26. ročník fotbalového turnaje RATAJE CUP 2023, který se 

uskuteční v sobotu 22. 7. 2023 od 9 hodin na hřišti 

v Ratajích. Bohaté občerstvení zajištěno. 

https://www.sigmafotbal.cz/aktuality/2023-22-05-sigma-pomuze-lexince-kazdy-gol-se-pocita
https://www.sigmafotbal.cz/aktuality/2023-22-05-sigma-pomuze-lexince-kazdy-gol-se-pocita
mailto:info@humno11.cz


7 
 

Základní škola Těšetice 

Pohádkové učení 2023 

V úterý 14. 3. 2023 se uskutečnilo v Základní škole 

v Těšeticích Pohádkové učení pro budoucí prvňáčky. Do 

školy zavítaly děti z mateřských školek z blízkého okolí, 

aby si vyzkoušely splnit úkoly, které jsou součástí zápisu 

do 1. třídy. Děti měly možnost stavět stavby z kostek pod-

le předlohy, skládat obrázky, zpívat písničky, poznávat 

barvy a čísla. Po celou dobu sbíraly razítka na herní kartu  

a na závěr dostaly sladkou odměnu. Všem se takové učení 

moc líbilo. 

 

 
!ǳǘƻǊΥ ±ƭŀŘƛƳƝǊŀ tƻǎǇƝǑƛƭƻǾłΣ ŦƻǘƻΥ aƛŎƘŀŜƭŀ .ƻōƪƻǾł  

ŀ YŀǘŜǌƛƴŀ bŀǾǊłǘƛƭƻǾł 

Projektový den Irsko 

 

Ve středu 15. 3. 2023 k nám do školy v Těšeticích zavítali 

studenti z Irska. Osm studentů, budoucích učitelů, kteří se 

podívali na výuku anglického jazyka na naší škole ve 3., 4., 

5., 6. a 7. třídě. Následně se ujali výuky a s našimi žáky 

strávili 70 minut. Žáci kladli studentům otázky, vzájemně si 

povídali, zahráli si různé hry a dozvěděli se něco o irských 

zvyklostech. Všem se dopoledne moc líbilo. 

 
Autor a foto: aƎǊΦ ±ƭŀŘƛƳƝǊŀ tƻǎǇƝǑƛƭƻǾł 

Žákovský parlament ve škole 

Od druhého pololetí působí v základní škole Žákovský par-

lament. V době, kdy všichni lidé volili nového prezidenta 

České republiky, žáci volili podobným způsobem 3 zástup-

ce od 3. do 8. třídy do Žákovského parlamentu. 

 
!ǳǘƻǊΥ tŜǘǊŀ {ǘǊŜƛǘƻǾł ŀ YŀǘŜǌƛƴŀ aƻǘȅƪƻǾł 

Velikonoční dílnička  

V úterý 4. 4. 2023 se naše škola rozzářila jarními barvami. 

Žáci přišli v odpoledních hodinách vyrábět v tvořivých 

dílničkách zajíčky na Velikonoce. Prvňáčci si vymalovali 

zajíčka a tavnou pistolí ho dozdobili květinkami. Starší žáci 

vymalovali zajíčkovi obličej a ouška dozdobili barevnými 

korálky. Všem žákům se velikonoční zajíčci moc povedli. 

 

mailto:vladimira.pospisilova@zsmstesetice.cz
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Autor a foto: ±ƭŀŘƛƳƝǊŀ tƻǎǇƝǑƛƭƻǾł 

Olympijský víceboj 

 

Naši žáci se zúčastnili dne 20. 4. 2023 krajského kola 

Olympijského víceboje v Olomouci. V kategorii družstev 

jsme obsadili 12. místo. 

Autor a foto: aƛŎƘŀŜƭŀ ½ŀǾŀŘƛƭƻǾł 

Turnaj ve vybíjené 

Ve čtvrtek 27. 4. proběhlo okresní kolo ve vybíjené pro  

4. a 5. ročník základních škol ve Velké Bystřici. Reprezen-

tanti naší školy prohráli pouze jediný zápas, který byl však 

velmi vyrovnaný do poslední minuty. Odvezli si tak domů 

pohár za krásné 2. místo! Žákům patří velká gratulace  

a poděkování za vzornou reprezentaci. 

 
Autor a ŦƻǘƻΥ aƛŎƘŀŜƭŀ ½ŀǾŀŘƛƭƻǾł 

Oblastní kolo v recitaci 

Ve středu 10. 5. 2023 pořádala Základní škola Těšetice 

oblastní kolo v recitaci. Celkem se zúčastnilo 5 základních 

škol z blízkého okolí: ZŠ Náměšť na Hané, ZŠ Loučany,  

ZŠ Drahanovice, ZŠ Náklo a ZŠ Těšetice. Naši školu repre-

zentovalo celkem 17 žáků v pěti kategoriích podle věku. 

Na stupně vítězů se postavili: Jakub Bartoněk (2. místo – 

4. kategorie), Jakub Kašpar (3. místo – 2. kategorie), Klára 

Navrátilová (1. místo – 5. kategorie) a Patrik Růžička  

(3. místo – 5. kategorie). Všem recitátorům děkujeme  

a přejeme mnoho úspěchů v dalších ročnících. 

 

mailto:vladimira.pospisilova@zsmstesetice.cz
mailto:michaela.zavadilova@zsmstesetice.cz
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Autor: Mgr. ±ƭŀŘƛƳƝǊŀ tƻǎǇƝǑƛƭƻǾł, ŦƻǘƻΥ aƛŎƘŀŜƭŀ .ƻōƪƻǾł 

Den matek v Kulturním domě Těšetice 

 

V úterý 16. 5. 2023 se kulturní dům zaplnil hlavně mamin-

kami, které se přišly podívat na vystoupení žáků ze školní 

družiny Základní školy Těšetice. Děti si pro své maminky 

připravily bohatý program plný básniček, písniček, tanečků 

a hlavně krásnou pohádku o Červené karkulce.  

 

Téměř zaplněný sál odměnil všechny malé účinkující bouř-

livým potleskem. Na závěr každá maminka nebo babička 

obdržela malý dáreček. Velké poděkování patří zejména 

Martě Lepařové a Zlatě Zapletalové, vychovatelkám ze 

školní družiny, které s dětmi velmi povedený program 

připravily. 

 

 

 

!ǳǘƻǊΥ ±ƭŀŘƛƳƝǊŀ tƻǎǇƝǑƛƭƻǾłΣ ŦƻǘƻΥ LǾŀƴŀ 2ŀƧƪƻǾł 

Mateřská škola Těšetice 

Naše školička a projektové a činnostní učení: 

1. Projektový den s názvem Stavění mostů navazoval na 

projektové dny realizované v předchozím školním roce. 

Lektorka děti uvedla do světa stavebnictví, ptala se jich na 

to, zda si zapamatovaly z minulého roku, jak se staví dům, 

kdo je architekt, projektant apod. Potom dětem ukázala 

na obrázku Karlův most, který si děti i samy postavily. 

Venku se pak šly podívat na most a dřevěnou lávku. Dopo-

ledne zakončily skládáním lodiček z papíru. 

 

2. Děti měly možnost se také zúčastnit projektového dne 

zaměřeného na experimentování a pokusy. Výhodou 

těchto experimentů byla jejich názornost a snadná prove-

ditelnost. Nejprve se děti seznámily s principem horko-

vzdušného balonu, poté si sestavily „recyklovaná“ autíčka 

mailto:vladimira.pospisilova@zsmstesetice.cz
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z lahviček od pití. V části zaměřené na pokusy s vodou se 

seznámily s některými vlastnostmi papíru a barviv. Na 

závěr si děti vyrobily oblíbenou sopku využívající reakce 

sody a octa. Při všech experimentech využívaly děti smys-

lové vjemy nejen zrakové, ale i chuťové a čichové. 

 

3. Děti zažily námořnické dobrodružství. Děti zvolaly vo-

dácké „ahóóój“ a vydaly se na cestu k místnímu potoku. 

Měly možnost si pouštět lodičky, které si doma vyrobily 

společně s rodiči z různých materiálů, například z polysty-

renu, kůry, klacíků, plastových lahví apod. Děti měly veli-

kou radost, když všechny loďky dopluly až do přístavu  

a ani jedna se nepotopila. 

 

4. „Co si uvaříme, to si také sníme.“ Po roce jsme dostali 

pozvání od pana Jaroslava Klára z Těšetic do jeho školičky 

vaření. Připravil pro děti ingredience, které jsou zapotřebí 

pro výrobu pizzy. Děti si všechny suroviny spojily a ručně 

vypracovaly těsto. Na těsto si pokládaly různé pochutiny 

(sýr, šunku, kukuřici, ananas a jiné). Tzv. třešničkou na 

dortu bylo připravené ovoce, které se polilo výtečnou 

čokoládou. Pan Klár díky svým zkušenostem z vaření  

v Itálii vysvětlil dětem, jak se jmenuje ten, kdo těsto na 

pizzu připravuje, a také ten, kdo ji zdobí a peče. 

 

Ochotnický soubor Těšetice 

Po delší kovidové pauze a rekonstrukci KD jsme činnost 

našeho ochotnického spolku zahájili derniérou představe-

ní Dívčí válka o víkendu 18. a 19. března 2023. Účast byla 

vysoká, v sobotu přišlo zhlédnout představení 211 diváků 

a v neděli 161 diváků. Touto cestou chceme poděkovat 

našim příznivcům za podporu, kterou nám projevili.  

Od května došlo v našem souboru k drobné změně. Stáva-

jící vedoucí Vojtěch Molnár odstoupil z rodinných důvodů 

z vedoucí funkce a s pověřením obecního úřadu převzala 

tuto funkci Miroslava Halabicová. Vojtěch Molnár tuto 

funkci vykonával od června 2014, za což mu touto cestou 

celý soubor děkuje. Neznamená to však, že s divadlem 

končí, od příští divadelní sezony se totiž opět ujme režie. 

Se zkoušením nové divadelní hry začneme již na podzim, 

premiéra je pak plánována příští rok na jaře. Všechny tím-

to srdečně zveme a těšíme se na vaši účast. 

 ½ŀ ŎŜƭȇ ǎƻǳōƻǊ aƛǊƻǎƭŀǾŀ IŀƭŀōƛŎƻǾł 

Obnovíme TJ Sokol Těšetice? 

Při kronikářské práci 

jsem se postupně do-

stal i k tématu těšetic-

kých sokolů. Spousta 

lidí se mě pak ptala, 

proč není sokolovna ve 

vlastnictví těšetických 

sokolů a proč u nás 

jednota (tedy TJ) nee-

xistuje. Postupně jsem 

po tom začal pátrat,  

a to i přes Českou obec sokolskou.  

Celý příběh týkající se místních sokolů a sokolovny je po-

někud složitější a není mým cílem celou situaci v tomto 

textu vysvětlovat nebo na někoho házet to, že původní 

Sokol již neexistuje. Zkrátka se tak stalo. Moje aktivita je 

myšlena v dobrém a nikomu nechci nic vyčítat. Ostatně 

v době, kdy se to řešilo, jsem byl ještě dítě. 

Jednota Sokola v Těšeticích existovala naposledy před 

rokem 1948, než vznikl Tělovýchovný svaz Sokol, v němž 
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byly sloučeny všechny sportovní organizace. Po roce 1989 

u nás k obnově původní jednoty už nedošlo. 

Myslím si, že by původní TJ Sokol Těšetice měl být obno-

ven. Sokolská myšlenka není jen o sportu samotném, pod 

hlavičkou Sokola se dá provozovat spousta různých čin-

ností.  

Založení jednoty není zase tak složitá věc, ale jako na kaž-

dou spolkovou aktivitu je zapotřebí zapojení více lidí  

a také někdo, kdo to celé zorganizuje. Moje zkušenosti se 

zakládáním spolku jsou poměrně velké, takže jsem ocho-

ten stát se jistým hybatelem této aktivity a vzít si ji pod svá 

křídla. Ovšem sám do toho však nepůjdu a ani jít nemůžu. 

Co se týče podpory samotných sokolů, osobně jich znám 

několik z okolních jednot, hlavně z Náměště na Hané  

a z Olomouce (Smrčkova a Nové Sady) a všichni nám bu-

dou při obnově naší jednoty nápomocni. 

Chtěl-li by se někdo z vás stát členem Sokola nebo být 

v této záležitosti nějakým způsobem aktivní, ozvěte se mi 

prosím (viz kontakty níže). Pokud během dalších měsíců 

zjistím, že je nás dost na nějaké fungování, podniknu další 

kroky, které by vyústily v založení Sokola a navázání na 

tradici, která v Těšeticích započala v roce 1909. Tato výzva 

není adresována pouze občanům z Těšetic, Vojnic či Rataj. 

Víte-li o někom z Luběnic nebo Ústína, případně i Topolan, 

kdo by měl zájem, je možné zapojit i je, původní Sokol 

totiž pokrýval i tyto vesnice. Seznam okolních vesnic, ze 

kterých by byli potenciální členové, je však neomezený. 

V okolí máme jednot daleko méně než v minulosti. 

Sokol se věnuje všem různým sportům a cvičením, hledám 

proto například někoho kdo by se věnoval cvičení s dětmi 

a maminkami. Fantazii se meze nekladou. 

Pokud budete mít zájem se se mnou na této obnově podí-

let, neváhejte mě kontaktovat. 

 

aŀǊǘƛƴ YŀǑǇŀǊΣ ƪǊƻƴƛƪłǌ  
tel. 737 341 397  

markaspar@seznam.cz  
www.facebook.com/tvr 
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